Конспект  урока 
Аттестуемый педагог (ФИО): Богатова Ольга Викторовна
Предмет      История             Класс   5
Тема урока: Древнейший Рим
Тип урока: комбинированный

Цели урока: 

1. Научить определять на карте местоположение Древнейшего Рима, знать о природно-климатическом положении Древнего Рима, о народах, населяющих Апеннинский полуостров в древности. Учить сравнивать природу и управление Древнего Рима с Древней Грецией.
2. Развивать умение находить информацию о древнем государстве в разных источниках (учебник, справочники), умение сотрудничать в паре, задавать вопросы
3.Формирование адекватно оценивать себя при выборе уровня тестирования и варианта домашнего задания.

Ожидаемые результаты:
Обучающиеся:

- смогут описывать местоположение Древнейшего Рима, узнают о природно-климатическом положении Древнего Рима, о народах, населяющих Апеннинский полуостров в древности. Научатся сравнивать природу и управление Древнего Рима с Древней Грецией,
используя разные источники информации;

- будут адекватно себя оценивать при выборе задании – теста, выборе домашнего задания; 
- смогут сотрудничать при парной работе, задавать вопросы, учитывать мнение одноклассников, отстаивать свою точку зрения.

Оборудование урока: мультимедийная презентация по теме урока, компьютер, проектор, экран, текстовые документы - дифференцированные тесты, таблицы – задания для парной работы, костюмы для участников проекта.

	
	Этапы работы
	Содержание этапа

	1.
	Организационный момент


	Цель, которая должна быть достигнута обучающимися: эмоционально настроиться на предстоящую учебную деятельность. 
Цель и задачи, которые должны быть достигнуты учителем: обеспечить нормальную внешнюю обстановку для работы на уроке, психологически подготовить обучающихся к общению и предстоящим видам деятельности. Обеспечить доброжелательный настрой обучающихся, готовность класса и оборудования для урока, быстрое включение в деловой ритм, организовать внимание обучающихся.

Метод: объяснительно – иллюстративный. 

Учитель приветствует учащихся с целью создания благоприятной атмосферы урока. Объявляет тему урока «Древнейший Рим» и сообщает цели и задачи урока. Обучающиеся слушают учителя, принимают цели урока, настраиваются на продуктивную работу в течение урока.
Учитель спрашивает, понятны ли цели  и задачи урока обучающимся. Учитель напоминает о правилах проведения урока, этапах и времени на каждом этапе.

Результат: готовность обучающихся к сотрудничеству.

	2
	Актуализация опорных знаний
	Цель, которая должна быть достигнута обучающимися: расширить свои знания по теме «Древняя Греция» на основе анализа заполнения обобщающей таблицы по теме.
Цель и задачи, которые должны быть достигнуты учителем: актуализировать имеющиеся знания обучающихся, обеспечить мотивацию учебно – познавательной деятельности.
Результат: готовность учащихся к  активной деятельности на основе мотивации

	3.
	Опрос учащихся по заданному на дом материалу
	Цель, которая должна быть достигнута обучающимися: проанализировать полноту заполнения обобщающей таблицы по теме,  адекватно оценить себя при выборе уровня предложенных учителем тестов, выявить дефицит собственных знаний по теме после проверки домашнего задания и тестирования, определить для себя, над чем еще нужно поработать.
Цель и задачи, которые должны быть достигнуты учителем: установить правильность и осознанность выполнения домашнего задания всеми учащимися, выявить пробелы, корректировать их, проверить знания учащихся о вкладе древних греков в мировую историю, выявить причины несформированности учебно – познавательных компетенций обучающихся по данной теме, организовать познавательную деятельность обучающихся.
Учитель с помощью беседы проверяет полноту заполнения дома таблицы по теме, предлагает обучающимся с помощью слайда презентации выбрать уровень теста, сообщает критерии оценивания теста, отводит время на выполнения тестов. Обучающиеся выполняют тест, после сдачи устно проверяют с учителем правильность выполнения, определяют, над чем нужно еще поработать. 

Результат: определение и коррекция выявленных  пробелов в знаниях.

	4.
	Изучение нового учебного материала
Постановка проблемы.

	Цель, которая должна быть достигнута обучающимися: осознать проблему ознакомления с новым древним государством
Цель и задачи, которые должны быть достигнуты учителем: мотивировать учебно – познавательную деятельность обучающихся через прием удивления.

Метод - частично поисковый.

Учитель демонстрирует кроссворд, формулирует вопросы об изученных странах, выслушивает ответы учащихся и совместно находят название нового государства.
Результат: мотивированность деятельности учащихся по изучению нового материала.

	
	Определение целей и задач этапа 


	Цель, которая должна быть достигнута обучающимися: сформулировать, осознать и принять учебную задачу.

Цель и задачи, которые должны быть достигнуты учителем: постановка проблемы, определение целей и задач этапа с учетом общей готовности обучающихся к решению поставленных задач.
Учитель демонстрирует слайд «Ожидаемые результаты»: будем описывать метоположение Древнейшего Рима, познакомимся с историей возникновения «вечного» города, сравним природу Древнего Рима с природой Древней Греции, узнаем об управлении в Древнейшем Риме

Спрашивает, понятны ли задачи этапа обучающимся.
Результат: определение образовательной цели этапа изучения нового материала.

	
	Изучение местоположения Древнейшего Рима
	Цель, которая должна быть достигнута обучающимися: узнать местоположение Древнейшего Рима.

Цель и задачи, которые должны быть достигнуты учителем: создать условия для осознания географического положения Апеннинского полуострова, сравнить его с местоположением Балканского полуострова, на котором располагалась Древняя Греция, организовать первичное закрепление изученного материала.

Учитель демонстрирует карту Древнейшего Рима и карту Древней Греции

Результат: сформированность  умения определять местоположение Древнего Рима на карте.

	
	Сравнение природы древнего Рима с природой Древней Греции
	Цель, которая должна быть достигнута обучающимися: узнать природу Древнейшего Рима и сравнить с природой Древней Греции

Цель и задачи, которые должны быть достигнуты учителем: создать условия для осознания понимания особенностей природы Древнего Рима в сравнении с природой Древней Греции

Учитель демонстрирует карту Древнейшего Рима и карту Древней Греции с обозначением рельефа

Результат: сформированность  умения сравнивать природу Древнего Рима с природой Древней Греции

	
	Первичное закрепление изученного
(парная работа)

 
	Цель, которая должна быть достигнута обучающимися:  в паре  распределить работу по выявлению сходства и различия в природе Древнего Рима и Древней Греции на основе услышанного на уроке, работы с текстом учебника (стр. 204, вводная статья к главе 11 Рим: от его возникновения до установления господства над Италией) и материалов презентации, выполнить свою часть работы, рассказать партнеру, проконтролировать партнера, обобщить результаты работы пары в таблице  на листочке, сделать вывод о Древних государствах.
Цель и задачи, которые должны быть достигнуты учителем: организовать парную работу по сравнению природы Древней Греции и Древнего Рима, выявить  затруднения в работе пар, скорректировать работу, обобщить результаты работы пар.
Учитель организует работу в парах по инструктивным таблицам, оказывает помощь в работе пар.

Результат: сформированность понимания сущности сравнительной работы, скорректированность умений парной работы.

	
	Сообщение дополнительной информации по теме с опорой на межпредметные знания

(проектная деятельность)
	Цель, которая должна быть достигнута обучающимися: в группе участников проекта распределить роли, работу по ознакомлению с легендой об основании Рима

Цель и задачи, которые должны быть достигнуты учителем: организовать проектную деятельность по ознакомлению с легендой об основании Рима,  выявить  затруднения в работе участников проекта, скорректировать работу, обобщить результаты работы, подобрать костюмы для представления результатов работы

Результат: театрализованное выступление участников проекта

	
	Изучение управления Древнейшим Римом

	Цель, которая должна быть достигнута обучающимися: понять схему управления Древнейшим Римом 
Цель и задачи, которые должны быть достигнуты учителем: донести до учащихся схему управления Древнейшим Римом

Учитель демонстрирует слайды со схемой управления Древнейшим Римом

Результат: сформированность умения оценивать систему управления в Древнем Риме и сравнивать с управлением в Древней Греции

	
	Просмотр видеоролика
	Цель, которая должна быть достигнута обучающимися: понять устройство города Рима 

Цель и задачи, которые должны быть достигнуты учителем: донести до учащихся устройство города Рима

Учитель демонстрирует видеоролик  «Древний Рим», просит отметить название главной площади Древнего Рима

Результат: сформированность умения выделять из сюжета то, о чем не говорилось на уроке (о Римском Форуме)

	5
	Закрепление учебного материала
	Цель, которая должна быть достигнута обучающимися: выявить степень полноты и правильности  усвоения нового материала.
Цель и задачи, которые должны быть достигнуты учителем: установить правильность и осознанность темы всеми учащимися, выявить пробелы, корректировать их, выявить причины несформированности учебно – познавательных компетенций обучающихся по данной теме.

Учитель с помощью беседы выявляет степень усвоения нового материала.
Результат: осознание  учащимися степени полноты усвоения нового материала, важности изученного для применения в жизни.

	6.
	Рефлексия.
	Цель, которая должна быть достигнута обучающимися: выявить дефицит собственных знаний по теме, определить для себя, над чем еще нужно поработать.

Цель и задачи, которые должны быть достигнуты учителем: мобилизация обучающихся на рефлексию способов деятельности.

Результат: скорректированность пробелов в знаниях, определение задач для следующего урока

	7
	Итог урока. 

Оценка и самооценка.

Задание на дом

	Цель, которая должна быть достигнута обучающимися: развивать навыки самооценки, определения уровня достижения поставленных задач в течение урока, понимать содержание домашнего задания, адекватно оценить себя при выборе творческого домашнего задания.
Цель и задачи, которые должны быть достигнуты учителем: аргументировать выставление отметок, создать условия для осознания обучающимися полученных результатов, мотивировать к достижению новых учебных целей. Предложить варианты домашнего задания с учетом готовности и возможностей обучающихся, критерии их выполнения и оценивания.
Результат: соотнесение целей урока и результатов работы, понимание содержания домашнего задания, критериев его оценивания.


